



Zastupitelé odsouhlasili i výstavbu lezecké stěny

Na svém 6. zasedání se sešli zastupitelé ve středu 21. června. Po běžné agendě začali řešit záležitosti finanční. Schválili celoroční hospodaření města za loňský rok či převod šesti milionů z hospodářské činnosti na základní účet města. Poměrně rozsáhlý prostor byl věnován rozpočtové změně. Ta mj. zaujala informaci o poskytnutí 1.350.000 Kč na pořízení lezecké stěny. „Zvažovaly se různé varianty včetně haly v areálu stadionu či venkovní stěny u Knížecích sadů, nyní se nabízí realizovat venkovní stěnu na objektu ZŠ a DDM Krašohled. Využitelná bude od jara do podzimu, pro zimní sezónu uvažujeme nad využitím telocvičny školy na Severovýchodě,“ vysvětlil starosta František John, který zároveň vyzvedl možnost využití zázemí v budově školy. Nabídku sportovních aktivit rozšíří i pétanque, na zřízení hřiště pro tenis sport v rámci městského stadionu zastupitelé vyčlenili 250 tisíc korun. Finanční se týkaly i další body, zastupitelé poskytli dotaci 250.000 Kč římskokatolické farnosti, která se v kostele sv. Bartoloměje pustila do výměny elektroinstalace a vymalby s rozpočtem přibližně 1 milion korun.

V materiálu majetkoprávního oddělení došlo mj. ke změně katastrální hranice mezi Svěbohovem a Václavovem. Nejde jen o hranici vedoucí tokem potoka Nemilka, ale především o dořešení situace kolem václavovského kulturního domu. Ten je sice v majetku města, ale leží ve

Svěbohově, proto vznikla snaha narovnat historické, dnes už ale poněkud nelogické, poměry.

Zastupitelé se také zabývali dalšími výkupy pozemků v průmyslové zóně Sadová II. Tyto výkupy souvisí s přípravou průmyslové zóny a komunikace, která propojí ulice U Dráhy a Na Křtaltě. Cílem je pozemky zasíťovat a umožnit zde rozvoj spíše středně velkým společnostem.

Zastupitelé naopak zamítli žádost společnosti ZENERGO o koupi městského pozemku na Skaličce za hřbitovem. „Objevují se investoři se zájmem pronajmout či koupit pozemky, a to často i na zemědělské půdě, pro výstavbu fotovoltaických zařízení. Pokud by i město takové pozemky mělo, bylo by pro nás výhodnější provozovat taková zařízení sami,“ podotkl k zamítnutí žádosti starosta.

V závěru pak zastupitelé věnovali pozornost otevřenému dopisu a vystoupení zástupců společnosti Biomasa a Stroje provozující na Skaličce linku na výrobu pelet rostlinného původu. Výroba se ovšem střetla se změnou územního plánu, změnu smíšené výrobní zóny na smíšenou obytnou zónu ale krajský soud zamítl. Zastupitelé se proto rozhodli vyčkat na výsledek řízení o změně užívání stavby na linku na výrobu pelet, přičemž současně probíhá pořízení další změny územního plánu, která se týká i pozemků na Skaličce. (red)

- Roznos tohoto vydání zpravodaje do poštovních schránek bude probíhat od 20. do 25. července, distribuci zajišťuje Česká pošta, s. p.
- Příští číslo zpravodaje Zábřeh vyjde ve středu 16. srpna.

Kdo netřídí odpad, může čekat sankce

DNE:

PROVEDENA 2. KONTROLA OBSAHU NÁDOBY

POKUD NETŘÍDÍTE - porušujete zákon o odpadech

TRÍDTE LÉPE!
odpady.zabreh.cz

Netřídíme - platíme více!

S novým přísnějším zákonem o odpadech, který vešel v platnost na začátku roku, přišel čas na důslednější třídění odpadů občany. Že do černých nádob na směsný komunální odpad má být ukládáno jen to, co není možné dál vytřídit, ví snad každý. Realita ale bohužel bývá nezdědká jiná. Požadavky nejen zákona, ale i odpovědné veřejnosti na lepší třídění tak vyslyšela i svozová společnost Technické služby Zábřeh. Těm, kdo špatně třídí, se tak může stát, že jim popelnici nevyveze. Tak zásadním krokem ale bude před-

cházet upozornění. Pokud pracovníci Technických služeb v rámci svozu zjistí, že obsah nádoby neodpovídá určené komoditě, umístí na ni první upozornění, samolepku se smajlíkem, u kterého bude znázorněn palec dolů upozorňující na nesprávné třídění. Pokud se situace bude opakovat i při následujícím svozu, bude občan upozorněn druhou samolepkou se smajlíkem, na které už budou dva palce dolů (viz obrázek).

Co se stane po umístění dvou štítků na popelnici? Technické služby špatně vytríděnou popelnici na místě vysypou a udělají rozbor nádoby, kterou správně vytřídí. Tento postup zdokumentují a zašlou příslušnému správnímu orgánu k dořešení přestupku za porušení vyhlášky města. Každý občan je totiž povinen třídít odpad. Pokud tak nečiní, porušuje městskou vyhlášku a zákon o odpadech.

Možnost třídít má v ČR 99 % obyvatel, kteří to mají v průměru 100 kroků k nejbližšímu třídícímu místu. A proč třídít a recyklovat odpad? Když nic jiného, jde o jednu z mála činností, kterou může pro lepší životní prostředí udělat každý. (red)

Masarykovo náměstí ožilo ukázkami práce policistů či hasičů



Ve středu 21. června se na Masarykově náměstí uskutečnila prezentační akce Den Policie ČR aneb Integrovaný záchranný systém v akci. Akci každoročně u příležitosti výročí vzniku Policie ČR pořádá územní odbor Policie ČR Šumperk ve spolupráci s ostatními složkami IZS a dalšími partnery.

Návštěvníci z řad veřejnosti a místních i okolních škol si mohli prohlédnout statické ukázky vozového parku, techniky, výstroje a výzbroje jednotlivých složek integrovaného záchranného systému. Prezentovali se policisté z oddělení hlídkové služby, dopravní policie, kriminalistický technik a policejní potápěči. Policisté z oddělení cizinecké policie představili pojízdnou laboratoř, tzv. Schengenbus. Svou činnost předvedli také hasiči, záchranáři,

Městská policie Zábřeh, zástupci šumperské nemocnice, transfúzní služby, Vězeňské služby ČR a pojišťoven. Pro děti byly připraveny různé hry a soutěže s bezpečnostní tematikou, za jejichž splnění si odnesly drobné dárky.

Nejatraktivnější částí bylo pásmo dynamických ukázek Policie ČR, Vězeňské služby ČR z mirovské věznice a Hasičského záchranného sboru. Policisté předvedli simulaci násilného otevření bytu, zadržení pachatele a zadržení pachatele pomocí taseru. Následovala ukázka výcviku služebních psů. Vězeňská služba zaujala zákrokem při zadržení eskortované osoby, která se pokusila o útěk. Hasiči pak názorně předvedli, jak bezpečně uhasit rozpálenou pánev s hořícím olejem. (red)

Soutěž o logo oslav 770 let města

V příštím roce si Zábřeh připomene 770 let od první písemné zmínky. V souvislosti s výročím vyhlašuje rada města soutěž o logo oslav 770 let města.

Vítězné logo bude celý příští rok oslavy doprovázet a stane se jejich symbolem. Bude použito na propagačních předmětech, webových stránkách, sociálních sítích města a bude rovněž umístěováno

na akcích konaných u příležitosti tohoto výročí.

Návrhy výročního loga v černobílé a barevné variantě je možné zasílat do 29. září na MěÚ Zábřeh, odbor školství, tělovýchovy a kultury, nám. Osvození 15. Kompletní podmínky soutěže jsou zveřejněny na stránkách města www.zabreh.cz. (red)

Zábřežané mohou ovlivnit rodinnou politiku města

Obec přátelská rodině je název projektu, do kterého se zapojil Zábřeh pod záštitou Olomouckého kraje. Obyvatelé města, děti, mládež, školy, spolky, podnikatelé i všichni ostatní ve městě se mohou zapojit do auditu pro-rodinného klimatu. „Městu a jeho představitelům záleží na tom, aby se rodiny u nás dobře cítily, aby se jim zde dobře žilo. Zajímají nás občané všech věkových kategorií, zajímají nás potřeby těch, kteří žijí sami, těch, kteří se starají nebo v budoucnu budou starat o někoho blízkého,“ vysvětlila vedoucí odboru sociálních věcí městského úřadu Jana Kapplová.

Proto se Zábřeh zapojuje do auditu Family friendly community (obec přátelská rodině), jehož cílem je podpořit pro-rodinné klima, budování vztahů v rodinách a mezigenerační dialog. U tohoto auditu se nejedná o přísne

posuzování, nakořli jsou naplňovány normy a kritéria. Hlavním cílem je motivace občanů, aby měli zájem zasahovat do dění v obci a využili existující možnosti. Od auditu se tedy očekává dialog, naslouchání ze strany obce, příprava opatření podporujících pro-rodinné klima a následně realizace plánů prospěšných rodinám.

Počátky auditu jsou v roce 2006 v Rakousku, licenci převzal posléze Jiho-moravský kraj, kde se do něj zapojilo již 40 obcí, měst a městských částí Brna. Podlicenci, a tím i možnost používat odzkoušené know-how, nyní získal i Olomoucký kraj.

Aktuální informace o průběhu auditu budou k dispozici na webu i ve zpravodaji. Může je také poskytnout místostarosta města Josef Klimek, tel: 583 468 216, e-mail: josef.klimek@muzabreh.cz. (red)

KRÁTCE Z RADY

Rada města na svém 13. zasedání ve čtvrtek 29. června projednala mimo jiné následující materiály:

- Souhlasila s udělením věcných darů prvním třem vítězným týmům 8. Sportovních her seniorů konaných 8. září.

- Schválila mateřské škole Zahradní ve školním roce 2023/2024 udělení výjimky z nejvyššího počtu dětí v běžných třídách až do výše 28 dětí, MŠ Strejceva v běžných třídách na počet 28 dětí a ve třídě pro děti se speciálními vzdělávacími potřebami na 16 dětí a MŠ Pohádka v běžných třídách na 28 dětí a ve třídách pro děti se speciálními vzdělávacími potřebami na 18 dětí.

- Schválila poskytnutí dotace 50.000 Kč pro Sdružení GYZA na účast robotického týmu Gymnázia Zábřeh na světovém finále soutěže First Lego League v Sydney.

- Udělila souhlas ZŠ B. Němcové se zapojením školy do výzvy MAS Horní Pomoraví – IROP – Modernizace základních škol.

- Souhlasila s vyhlášením soutěže o logo oslav 770 let města Zábřeh.

- Schválila poskytnutí účelových transferů: 95.000 Kč MŠ Strejceva na obložení ve vstupní hale školy, 36.300 Kč MŠ Zahradní na výměnu přepážek na dětských WC, 550 tisíc Kč MŠ Pohádka na čištění a nátěr fasády mateřské školy a 161 tisíc Kč MŠ Severáček na pořízení venkovního herního prvku. Největší transfer ve výši 1.350.000 Kč schválila rada ZŠ a DDM Krasohled na pořízení lezecké stěny na budově školy a další 1.090.000 Kč na rekonstrukci toalet v 1. patře hlavní budovy.

- Schválila Školní jídelně B. Němcové nákup salátového chladicího bufetového stolu s nerezovým zásobníkem v předpokládané ceně 89.900 Kč bez DPH.

- Schválila uzavření Smlouvy o poskytování a provozování aplikace pro úhradu parkovného s firmou FT Technology.

- Schválila pronájem parkovacího stání č. 5 v budově DPS, Nerudova 7, za cenu 800 Kč + DPH v platné sazbě/měsíc s valorizací.

- Svěřila vedoucí majetkoprávního oddělení pravomoc rozhodovat o uzavření krátkodobých smluv (maximálně 29 dnů) o výpůjčce pozemků a pozemků, jejichž součástí jsou nebytové prostory, za účelem jejich využití v rámci pořádání společenských, kulturních, sportovních a jiných akcí.

- Souhlasila se zveřejněním pronájmu části pozemku o výměře 35 m² na dobu neurčitou, výše nájmu 10.150 Kč/rok s valorizací, za účelem umístění a provozování předzahrádky u Levandulové kavárny.

- Schválila přijetí dotace z Olomouckého kraje 500.000 Kč na projekt Zábřežské traily. Předmětem projektu je realizace cyklotrailů a jejich propagace na Zábřežsku.

- Schválila výsledné pořadí nabídek na rekonstrukci chodníku podél ulice ČSA. V soutěži zvítězila nabídka společnosti Dlažby Duda s cenou 2.879.694 Kč bez DPH. (red)

Rozloučili jsme se

- 13. 6. Dagmar Hanousková (70)
- 16. 6. Radek Reichel (73)
- 19. 6. Petr Hošek (74)
- 23. 6. Milada Volková (83)
- 23. 6. Milan Němec (79)
- 29. 6. Antonín Smýkal (80)

Otevření vodoléčebné stezky Járy Cimrmana



Vskutku netradiční zahájení prázdnin čekalo na příznivce českého génia, kteří se 1. července i přes nejisté počasí vypravili na Drozdovskou Pílu. V řece Březné tam jeho zábřežský fanklub slavnostně otevřel Vodoléčebnou stezku Járy Cimrmana, který sem před 112 lety zavítal a zanechal tu nesmazatelnou stopu.

Spojení blahodárných účinků proudící chladné vody a energie kamenů v řece Cimrman nazval aqualitoterapií. Účinnost metody měli návštěvníci možnost pocítit na vlastním těle procházkou říčním korytem. Podle Cimrmanova návodu se někteří pustili i do stavění hráze a jeden stařík, jenž se ledva belhal, po proceduře dokonce odhodil hole (na snímku). „Už nepochybují o tom, že Cimrman skutečně žil!

Robotici z gymplu vybojovali v Sydney vítězství

GYZA Team, který na přelomu června a července reprezentoval Českou republiku v robotické soutěži First Lego League v Austrálii, rozhodně nezklamal. Osmička studentů zábřežského gymnázia spolu s pedagogickým doprovodem vyrazila do Sydney i díky příspěví celé řady sponzorů v neděli 25. června.

Zde tým našel útočiště na kolejích Macquarie University. Po Sydney je provedl Peter, manžel absolventky zábřežského gymnázia Kateřiny, která zde dlouhodobě žije a týden před odletem tým navštívila spolu s dcerou ve své zábřežské alma mater.

Ve čtvrtek 29. června odstartovala samotná soutěž. V ní se utkalo padesát týmů z Austrálie a pacifické oblasti, ale také z Evropy, Asie, USA, Jižní Ameriky nebo Afriky. Gympláci zde nejen bojovali, ale rovněž představili Českou republiku a Zábřeh. V samotné soutěži složené ze čtyř disciplín plnili mise v Robot Game, představili konstrukci i program robota či inovační projekt řešící úspory na provozu veřejného osvětlení.

V neděli 2. července byli vyhlášeni ti nejlepší v jednotlivých disciplínách. A GYZA Team se v mezinárodní konkurenci neztratil. Zvítězil v disciplíně Core Values, v níž porotci ocenili nejenom prezen-

Finále cyklistické soutěže zamířilo do Zábřeha



Na dopravních hřištích v Zábřehu a v Mohelnici se od 19. do 21. června konaly celorepublikové závody mladých cyklistů. Finále se zúčastnilo 112 dětí ze všech krajů. V průběhu bodovaných disciplín museli účastníci zvládnout jízdu zručností, vyznat se na dopravním hřišti, prokázat znalost pravidel silničního provozu a nakonec proklídkovat labyrintem. Dozvěděli se také něco o první pomoci nebo orientaci v mapě. Zvítězilo družstvo ZŠ Medlov,

Jeho pobyt na Drozdovské Píle mě o tom jednoznačně přesvědčil,“ prohlásil návštěvník z Velkého Týnce.

Akce se konala pod širým nebem na louce u řeky, její pohodovou atmosféru podtrhl svým vystoupením country kapela Slza. Po uvítání se diváci dozvěděli podrobnosti o Cimrmanově zdejším pobytu a výsledcích jeho léčitelství. Slovo dostali také starostové Drozdova Marek Karger a Zábřeha František John. „Sešlo se tu víc než sto návštěvníků, osmdesát z nich se přihlásilo do Fanklubu Járy Cimrmana. Z řád nadšených účastníků zaznělo, že bychom se měli takhle setkat každoročně, protože dobré náladu není nikdy dost. Tak uvidíme,“ zhodnotila akci její organizátorka Soňa Štěrbová.

Pro účastníky byl připraven nejen pamětní listek, ale i originální drobné občerstvení. Zdravotní dozor zajistili dobrovolníci z Vlasteneckého spolku červeného kříže pro Moravu. Naštěstí jejich záslaha nebyl zapotřebí. Pocit bezpečí posílila i kolona vojenských veteránů, kteří vzorně seřazenými vozidly rovněž vzdali hold neprávem opomíjenému géniovi. (red)



taci výzkumného úkolu a robota, ale především to, jak se tým vypořádal s obtížemi, jejich vzájemnou spoluprací, způsob získávání nových znalostí a dovedností i inovativnosti řešení.

Dva dny nato se na Generálním konzulátu ČR v Sydney setkali studenti i doprovod s generální konzulkou Zuzanou Slovákovou a její zástupkyní Hanou Landovou. Ty ocenily nadšení a nasazení celého týmu a vyzvedly roli Pavlínky Horáčkové, dlouholeté vedoucí robotického kroužku na zábřežském gymnáziu.

Poslední dny pak patřily objevování krás Sydney a jejího okolí. Vítězný tým se domů vrátil v sobotu 8. července, kdy na ně už na letišti a poté i před gymnáziem čekali lidé a příznivci s transparenty, kyticemi a sladkým občerstvením. (red)

kteří tak postoupilo do evropského finále.

„Cílem soutěže je mimo jiné podněcovat a zvyšovat zájem žáků o dopravní výchovu, ověřovat znalosti a dovednosti žáků – cyklistů v uplatňování pravidel provozu na pozemních komunikacích, technice jízdy a první pomoci,“ uvedl krajský koordinátor BESIPu Miroslav Charouz. Soutěž také vede děti k vytváření návyků ohleduplnosti k ostatním účastníkům provozu na pozemních komunikacích a ochotě dodržovat obecná pravidla.

„Vážíme si toho, že zábřežské dopravní hřiště bylo zvoleno pro konání prestižního finále soutěže mladých cyklistů. Mnohdydenní přípravy, organizace i technické zajištění byly pro ZŠ a DDM Krasohled velmi náročným úkolem, který zvládl na výbornou,“ zhodnotil starosta František John. Soutěž pořádá a koordinoval BESIP ministerstva dopravy s významnou podporou Olomouckého kraje a města. (red)

Z ČINNOSTI MĚSTSKÉ POLICIE

V červnu strážníci městské policie zasahovali u dvanácti krádeží v obchodech, odchytili tři volně pobíhající psy, zasahovali u pětadvaceti podnapilých osob ležících na veřejných prostranstvích a zaznamenali 827 událostí. Dále řešili mj. následující případy:

- Ve radosti přijala pomoc řidička, která 1. června ráno zjistila, že její vůz na náměstí Osvobození má prázdnou pneumatiku. Její manžel telefonicky požádal o toleranci, než defekt odstraní, strážníci ale nelenili, přispěchali na místo a kolo jí vyměnili za rezervní.

- Ve čtvrtek 8. června dispečer městského kamerového systému zaznamenal na Žižkově ulici dopravní nehodu mezi osobním automobilem a cyklistkou. Nedaleko se nacházela hlídka, která poskytla zraněné ženě první pomoc a zajistila místo dopravní nehody do příjezdu záchranky a Policie ČR, které celý případ předala včetně kamerového záznamu.

- O dva dny později strážníci obdrželi oznámení, že v jednom z panelových domů na ulici 17. listopadu se nachází muž hledaný Policií ČR. Hlídka na místě zajistila podezřelého a následně zjistila, že se vyhbá nástupu trestu. Na místo proto byla povolána Policie ČR, které si jej již převzala k dalším potřebným úkonům.

- Perfektně se zachovaly děti, které v pátek 16. června našly v Bezručových sadech pohozenou stříkačku s jehlou. Na nic nesahaly, s nálezem seznámily dospělé osobu, která telefonicky nahlásila nálezy, strážníci pak stříkačku odklidili a převezli k odborné likvidaci.

- Jednu z řady součinností se záchrankou absolvovali strážníci téhož dne, když byli přivoláni na Kozinovu ulici, kde se po pádu z kola zranil na hlavě cyklista. Toho už měla v rukou záchranka, se zdravotníky strážníci spolupracovali až po naložení muže do sanitky, postarali se také o řízení dopravy a následně i odvoz a uskladnění jízdního kola. Obdobně se složkami integrovaného záchranného systému spolupracovali 18. června, kdy na Havlíčkově ulici došlo k havárii motorkáře, v tomto případě měli na starost regulaci dopravy.

- Poněkud nepohodlně, u nákupních košů před marketem na ulici Kosmonautů, si ustlal ve středu 21. června muž, k němuž byla přivolána hlídka. Ta zjistila, že se jedná o opilce, který se v podobném stavu ocitá častěji, než by bylo záhodno. A protože měl v krvi 2,23 promile, nebyl schopný pohybu a hrozilo jeho zranění, doporučila záchranka převoz na záchytku v Olomouci, kam se muž následně také vydal.

- Před půlnocí 24. června přijali strážníci telefonát muže oznamujícího, že jeho příbuzná zřejmě nechala klíče v zámku vozidla zaparkovaného u nádraží a odjela vlakem pryč. Hlídka na místě zjistila, že auto je skutečně odemknuté a klíče jsou uvnitř. Po dohodě s oznamovatelem jej strážníci uzamkli a spojili se telefonicky s majitelkou vozidla, které po příjezdu klíče předala.

- Svoboda zjevně přestala bavit mladíka, který na ulici oslovil poslední červnový den kolemjdoucí ženu s tím, že je na útěku z výchovného ústavu a požádal o přivolání hlídky. Strážníci pak v ulici U Nádraží mladíka zadrželi a převezli na stanici Policie ČR, kde už i zůstal. (red)

Základní škola a Dům dětí a mládeže Krasohled Zábřeh,
Severovýchod 484/26, Zábřeh



Prázdninový provoz



dětského dopravního hřiště

Středa, sobota a neděle 9 – 11 hodin

Pátek 15 – 18 hodin

Možnost koupě drobného občerstvení, cena za dítě je 10 Kč.
Více na webu a tel.: 770 192 728!



Pracovní příležitost na míru? Máme!



»» Studenti a absolventi mají u nás zelenou!

ODBOBNÉ PRAXE A BRIGÁDY

Podle Tvého gusta – získáš praxi i přivýdělek!

ZÁVĚREČNÉ PRÁCE

Bakalářku/diplomku můžeš napsat u nás.

TDK CHALLENGE

Trainee program, kde získáš nové zkušenosti.

TDK PROFESSION START

Program pro absolventy – nastartujeme Tvou kariéru!



Mrkni na naše webovky:

www.pracevtdk.cz



TDK Electronics s.r.o., Šumperk

583 360 315



@TDKŠumperk



@tdk_sumperk

EKOLOGICKÁ LIKVIDACE VOZIDEL

tel.: 777 614 414



TRVALÉ VYŘAZENÍ Z EVIDENCE
ODVOZ DO 24 HODIN
DOKLAD O LIKVIDACI NA POČKÁNÍ

Petr Melka, Linhartice 120, Moravská Třebová
e-mail: p.canon@seznam.cz, www.likvidaceautovraku-mt.cz

Hasiči z Nemile pořádají na hřišti u KD

12. srpna 2023 od 14⁰⁰



VĚPŘOVÉ HODY v NEMILI

hraje **DJ Řehůřek**

nabídneme:

- vepřové speciality (řízky, výpečky, guláš, ovar, kýtu atd.)
- vystoupí mažoretky a ohnivý muž
- dětský kolotoč a skákací hrad ZDARMA
- doprovodný program pro děti



MARIE
ROTTROVÁ

13.9.

KONCERT

LADY
SOUL

INFO A VSTUPENKY NA WWW.KULTURAK.INFO

heřt
krumpach

PRODEJ ZE DVORA:
kozí mléko, vejce,
králíčí a drůbeží
maso

Jan Hošek
+420 605 574 144



STŘEDA 9. 8. OD 20.30
PLAVECKÝ AREÁL ZÁBŘEH

★★★★★★★★

LETNÍ KINO NA BAZÉNĚ

**BUĎ
CHLAP!**

★★★★

VSTUPNÉ V CENĚ KOUPALIŠTĚ

WWW.ZABREH-BAZEN.CZ

JAKUB
PRACHAŘ

TEREZA
RAMBA

ONDŘEJ
SOKOL

FILIP
NOVÁK

SABINA
REMUNDOVÁ

Zábřežská strašidla ožila



V pátek 23. června večer se zákoutí města opět proměnila v tajuplná místa. Klub zábřežských turistů totiž už osmým rokem uspořádal akci Zábřežská

strašidla ožívají. Na účastníky všech věkových kategorií čekalo šest zastavení, na kterých plnili jednoduché úkoly.

Letos poprvé se mezi strašidly objevily postavy Josifka a Terezky z regionální pověsti Věžníkova létána. Na děti i dospělé čekala již tradiční společnost strašidel a tajuplných bytostí – čerti, šlechtic Tunkl, poustevníci, alchymisté, vila Mračnice a vodník, u kterých si vyzkoušeli své dovednosti a znalosti. Akci přálo i počasí, není proto divu, že se jí zúčastnilo přes 120 dětí i dospělých. (red)

Návrat do první třídy po sedmdesáti letech

Po sedmdesáti letech, v pátek 16. června, se na ZŠ Školská sešli někdejší prvňáčci, kteří do lavic této školy usedli v září roku 1953. Šestnáct hostů provedla zástupkyňe ředitele Iveta Knižátková nejen učebnami, ale měli i možnost nahlédnout do výuky a kabinetů, pozdravili se s žáky i pedagogy.

Ve své původní třídě zastihli při výuce prvňáčky. „Učebna je dnes poněkud dispozicně zmenšená, nás bylo ve třídě 44 žáků. Naše paní učitelka z 1. třídy Božena Hajtmarová dojížděla z Rovenska. Měla velkou autoritu, byla vždy spravedlivá a

měla nás moc ráda. Setkávali jsme se s ní až do jejího úmrtí,“ zavzpomínal František Srovnal, jeden z hostů.

Návštěva pak zavítala i do družiny a jídelny, kde se někdejší prvňáčci stravovali i před sedmdesáti lety, prohlédli si i budovu dílen. „Tu jsme pomáhali stavět, z 1. patra jsme skákali do písku pod stavbou,“ dodal vzpomínku na rošťárnu František Srovnal, který byl spolu se svými spolužáky mile překvapen vybaveností učeben, kabinetů a vstřícností pedagogů i žáků, kteří nevšední návštěvu ve sebe vítali. (red)

Na Pohádce patřil závěr školního roku cestování



Cestovatelský týden zažily děti z mateřské školy Pohádka už na konci května, kdy odjely na letní ozdravný pobyt v Pustých Žibřidovicích. Malí dobrodruzi vyráželi po neprobádaných cestách, zblízka pozorovali ovce, krávy i koně, v lese stavěli domky pro hmyz, s nadšením prováděli různé pokusy. Vyvrcholením pobytu byla zážitková lesní pedagogika pod vedením pracovníků Lesů ČR.

Červen se nesl ve znamení školních výletů. Děti navštívily ZOO na Svatém Ko-

pečku u Olomouce, Javoříčské jeskyně a hrad Bouzov. Na oslavu Dne dětí škola přizvala rodiče k zábavnému putování rozkvetlou přírodou. Akce pod názvem S Matyldou a Maxem kolem světa provedla děti po jednotlivých světech, na stanovištích si vyzkoušely činnosti typické pro danou zemi. V cíli na školní zahradě čekala malá cestovatele odměna, diskotéka a opékání špekáčků. Cestovatelské byly i červnové třídní projekty a výlety, kde se s pomocí stroje času děti s nadšením přenesly do doby starých českých pověstí, pralidí či do času dinosaurů.

Školní rok vyvrcholil závěrečnou zahradní slavností, na níž byli budoucí prvňáčci slavnostně pasováni na školáky a zapívali rodičům originální Písníčku předškoláků. Nejnavštěvovanějším místem se stala kavárnička, kde děti ochutnaly Honzovy buchty ze školní kuchyně a originální meduňkovou limonádu. (red)

Nejlepší žáci základních škol byli oceněni na radnici

Je již dlouholetou tradicí, že jsou v průběhu června na zábřežské radnici oceněni nejlepší žáci základních škol. A ani letos tomu nebylo jinak. Žáky všech čtyř zábřežských základních škol (ZŠ B. Němcové, ZŠ Školská, ZŠ a DDM Krasohled a ZŠ R. Pavlů) přivítali v pondělí 26. června na radnici starosta František John, místostarosta Josef Klimek a vedoucí odboru školství, kultury a tělovýchovy

Blanka Sedlačiková.

Zástupci jednotlivých škol pak představili žáky, kteří se vyznamenali například výbornými umístěními v olympiádách, sportovních, pěveckých, recitačních soutěžích či se aktivně zapojili do organizace akcí. Po oficiální části v matrice a předání ocenění pak byl i čas na neformální setkání a debatu dětí a pedagogů s vedením města. (red)

Model Masarykovy sochy se po desetiletích vrátil

Model k soše Tomáše Garrigue Masaryka se po desítkách let vrátil do Zábřeha. Podařilo se jej objevit teprve nedávno, a to v aukční galerii. Po vysoutěžení byl sádrový model převezen do města.

V Zábřeze, kde po prvním československém prezidentovi nese jméno náměstí, stávala jeho socha již v období první republiky. Tu odstranili nacisti. Ve městě se silnou vlasteneckou tradicí se po skončení války chystalo pořízení nové Masarykovy sochy, veřejná sbírka vynesla v roce 1946 částku 168.535,90 Kč. Zhotovením sochy byl pověřen rodák z nedaleké Leštiny, akademický sochař Antonín Berka.

V roce 1948 byl již sádrovým model hotový, k realizaci ale nedošlo vlivem komunistického puče v únoru a následujícího vývoje. Jak vyplývá z dobových materiálů, výtežek sbírky na sochu T. G. M. byl použit na sochu Stalina. I to byl paradox doby. Antonín Berka roku 1949 pracoval na monumentální pískovcové pietě u Šubrtovy kapličky, ta byla ale dokončena také až po roce 1989. V roce 1968 byla snaha sochu, v té době stále ještě uloženou u sochaře, nechat odlít, srpnové události i to znemožnily.

„V Zábřeze myšlenka na obnovu sochy opakovaně rezonovala a přemýšleli jsme, jak toto dílo pojímout. Motivací k realizaci sochy TGM bylo navázat na demokratickou a vlasteneckou tradici města, na aktivity občanů v období první republiky i po válce. Po skončení nacistické okupace si Zábřežáci vážili hodnot svobody a demokracie, které právě Masaryk reprezentoval. Nedávným objevem sádrového modelu připravovaného pro naše město pokračuje téměř neuvěřitelný příběh, který snad bude moci dojít po více než pětasedmdesáti letech ke svému naplnění,“ sdělil při příležitosti převozu sádrového



modelu sochy do Zábřeha starosta František John.

Objev sochy souvisí s nedávnou výstavou Muzea umění Olomouc o sakrálním umění v době komunistické totality, nazvanou Posvátné umění v neposvátné době. Antonín Berka byl zastoupen v katalogu výstavy, což vedlo ke komunikaci zábřežského starosty se sochařovou vnučkou.

„Teprve nedávno jsem se dozvěděl o existenci sádrového modelu, o kterém neměl nikdo ze současných Zábřežáků ani tušení. Bylo to ale těsně po té, co byl z majetku rodiny sochaře předán aukční galerii. Nezbyvalo, než jej vydražit. Takovou situaci jsme museli udržet v tajnosti, navíc naše motivace byla značná. Ať již jako patriotů, či vzhledem k zadostičení obyvatel města a s ním spojeného akademického sochaře,“ doplnil John.

Získání modelu vyvolalo pozitivní ohlasy. Antonín Berka Masaryka ztvárnil velice lidsky a nadčasově, sedícího na křesle s lipovou ratolestí v ruce vybízejícího k přisednutí a dialogu. Podle Františka Johna musí vytvoření sochy provázet zamyšlení nad hodnotami svobody a demokracie, které Masaryk reprezentuje. (red)



pracuj pro
Zábřeh
na pozicích

**REFERENT/KA STAVEBNÍHO
A VYVLASTŇOVACÍHO ÚŘADU**

**STRÁŽNÍK MĚSTSKÉ POLICIE ZÁBŘEH
(s náborovým příspěvkem 80.000 Kč)**

Více informací na tel. 583 468 241 nebo e-mailu martina.polachova@muzabreh.cz



www.zabreh.cz/MĚSTO A ÚŘAD/Volná pracovní místa



@zabrehmesto

24.9.

KULTURÁK ZÁBŘEH

BRÁCHA

Igor Orozovič Veronika Khek Kubařová Marek Němec

Léto u zámku pozve i v srpnu na hudební a filmové hity

Rovněž v srpnu nabídnou čtvrteční večery v amfiteátru na Masarykově náměstí pohodovou muziku v podání zajímavých regionálních kapel a také dvě atraktivní filmové projekce pod širým nebem.

Ve čtvrtek 3. srpna láká program festivalu Léto u zámku na animované akční dobrodružství plné černého humoru v podobě filmového thráku Kocour v botách. Poslední přání, který přinese skvělý zážitek nejen pro (starší) děti, ale i dospělé. O týden později, 10. srpna, rozezní náměstí největší hity legendy českého bigbitu v podání skupiny Turbo Revival Morava. „*Ta zahraje největší pecky plzeňské rockové legendy od dob působení jejího původního lídra Richarda Kibice až po současnost,*“ zve na akci nejen pravověrné rockery Vratislav Jarmar z kulturního domu.

Letní kino se před zámek vrátí 17. srpna, aby promítlo pokračování kultovního filmu Top Gun v hlavní roli opět se skvělým Tomem Cruisem. „*Top Gun: Maverick nabízí příběhově příjemnou a audiovizuálně ohromující podívanou a přináší tolik adrenalinu jako žádný jiný velkoformát posledních let,*“ zdůraznila vedoucí zábřežského kina Věra Smrčková. Cyklus prázdninových akcí u zámku uzavře 24. srpna hudební mejdán v podání kapely Absolute Bon Jovi Revival a poslední srpnový den rocková smířť domácích Atomů.

Všechny srpnové akce před zámek odstartují ve 20 hodin, filmové projekce v závislosti na západu slunce, areál ale bude otevřen už o hodinu dříve. V případě nepříznivého počasí se filmová představení přesunou do kina Retro. Občerstvení na všech akcích Léta u zámku je zajištěno, kompletní festivalový program a vstupenky na letní kino nabízejí webové stránky kulturak.info. (red)

Léto s Václavem pokračuje

Další pohodový večer nabídne festival Léto s Václavem připravený Divadlem Václav. Akce startuje v sobotu 29. července na letní scéně před václavovským kulturním domem v 18 hodin koncertem kapely Micash, který bude trvat do 20 hodin. Od 21 hodin pak bude připravena komedie Zelňačka Divadelního spolku Slavkov u Brna. V případě nepříznivého počasí se budou obě akce konat ve velkém sále kulturního domu Václavov. (red)

Barborka zněla varhanními skladbami

Skladby méně známých skladatelů i světových autorů si mohli vyslechnout návštěvníci koncertu Hany Bartošové, který se v rámci cyklu Bravo uskutečnil v neděli 18. června v kostele sv. Barbory.

Významná česká varhanice, pedagožka a umělecká ředitelka a dramaturgyně Brněnského varhanního festivalu zahájila své vystoupení (snímané na kůru a promítané na plátno) chorální předehrou J. S. Bacha, následovalo preludium a fuga Johanna Pachelbela a dvě skladby W. A. Mozarta. Hudba českého baroka a klasicismu zazněla také ve skladbách českých skladatelů Jana Křtitele Vaňhala a Jana Křtitele Kuchaře. Součástí koncertu konaného opět za podpory Olomouckého kraje a Nadace Život umělce byla i díla Bohuslava Martinů a Leoše Janáčka.

Přestože Hana Bartošová ráda hraje na historických nástrojích, ve svém vystoupení prokázala, že tento nástroj oslovuje i současné autory, a to ve skladbách Gordona Younga, Zdeňka Pololánika či ve Věnování Brnu Antona Aslamase. (red)

Hvězdy na hradě spojovaly hlavně humor a nadsázka

Druhá polovina června patřila tradičně multižánrovému festivalu Hvězdy na hradě. Osmý ročník vyhledávané akce odstartovala jízda, jak se patří: koncert kapely Protheus v čele s Janem Macků, frontmanem kapely Dymytry (FOTO 1). Přestože hradní nádvoří v areálu společnosti Talorm vytváří spíše komorní prostředí, ve čtvrtek 15. června se stalo dějištěm pořádné pařby.

Týden nato nabídly Hvězdy nadčasovou grotesku Luboše Baláka Jak se Husákovi zdálo, že je Věra Čáslavská, v níž excelovali Tomáš Matonoha (Husák) a Tomáš Měcháček (Čáslavská). Píše se rok 1975, kdy byl generální tajemník ÚV KSČ zvolen také prezidentem republiky. Není ale růže bez trní, a tak se po bujaré



oslavě na Hradě Husákovi zjeví ve snu jeho úspěšnější kolegyně ve sběru titulů a vyznamenání Věra Čáslavská. Autor vedle sebe postavil dva naprosto rozdílné jedince, kteří se v době normalizace ocitli na zcela opačných stranách barikády. Hra tak nabídla nemálo trefných glos a narážek, které zdáříle namaskovaní představitelé hlavních rolí dokázali plně využít. Vynikla nejen jejich schopnost ironie a sebeironie, Tomáš Matonoha okouzloval svým pojetím Husáka jako nejpomalějšího klauna, Tomáš Měcháček pak zaujal především svými gymnastickými kreacemi (FOTO 2).

Organizátoři ze Zábřežské kulturní ani tentokrát nezapomněli na nejmenší, ty potěšil v pátek 23. června karneval s Míšou Růžičkovou.

Notná dávka sebeironie nechyběla ve čtvrtek 29. června trojici Lukáš Pavlášek, Karel Hynek a Daniel Čech. Ta k potěšení nadšených diváků pojala scénky z televizní show Na Stojáka jako „ubohý humor tří ubohých ubožáků... Jeden se snaží přivy-



vaně nacionální vášně. Ovšem vášně se našťestí projevila i tancem a všeobecným bouřlivým nadšením, které se vrcholně demonstrovalo úžasným sborovým zpěvem Říditel autobusu.“ okomentoval perfektní večer moderátor The Tap Tap, charismatický Lád'a Angelovič. (red)

„Závěr festivalu podpořeného finančně Olomouckým krajem pak patřil další skvělé muzice. V pátek 30. června opavovala nádvoří kapela The Tap Tap složená ze studentů a absolventů Jedličkova ústavu (FOTO 3). Tady nadhled i sebeironie vrcholily, asi jen málokdo má tak úžasnou schopnost dělat si legraci ze svých handicapů. Nezdolný optimismus a energie čišící ze skladeb kapely přilákaly řadu posluchačů, kteří si The Tap Tap vybrali v anketě Zábřežské kulturní. Není tedy divu, že ani hrozící dešť nemohl perfektní vystoupení narušit. „*Tak je to potvrzeno! Jsme hvězdy. Jinak by nás přece nepozvali do Zábřehu na akci Hvězdy na hradě. Ale opravdové hvězdy byli fanoušci, kteří vzor hrozícímu dešti dorazili. Společným zaklínáním jsme udrželi přehánky v klidu, aby to nepřeháněly. Pobavilo mě, jak moje poznámka, že jezdíme po Čechách, vzbudila u Mora-*

vaně nacionální vášně. Ovšem vášně se našťestí projevila i tancem a všeobecným bouřlivým nadšením, které se vrcholně demonstrovalo úžasným sborovým zpěvem Říditel autobusu.“ okomentoval perfektní večer moderátor The Tap Tap, charismatický Lád'a Angelovič. (red)



vaně nacionální vášně. Ovšem vášně se našťestí projevila i tancem a všeobecným bouřlivým nadšením, které se vrcholně demonstrovalo úžasným sborovým zpěvem Říditel autobusu.“ okomentoval perfektní večer moderátor The Tap Tap, charismatický Lád'a Angelovič. (red)

Mladí fotbalisté dovezli z Handlové pohár

V úterý 27. června se konal ve slovenské Handlové, partnerském městě Zábřeha, 7. ročník Memoriálu fotbalové legendy Karola Matiaška. Zábřeh zde reprezentoval tým SK Sulko Zábřeh pod vedením trenérů Jaroslava Havlíka a Václava Holíka ve složení Petr Havlík, Timotej John, Vojtěch Malý, Matouš Mynář, Štěpán Štencl, Stanislav Švéda, Filip Viktorín, Adam Hejl a Samuel John.

V pětihodinovém memoriálu se odehrálo 21 zápasů, padlo 112 branek. Deset týmů se utkalo ve dvou kategoriích: čtyři v kategorii 1. a 2. ročníků základních škol a šest v kategorii 3. a 4. ročníků ZŠ. Turnaj odehrálo 82 dětí ze čtyř zemí – Slovenska, Maďarska, Česka a Polska. „*Zábřežští borci předváděli během celého turnaje výborný výkon a hráli ferozovou hru, což ocenili rozhodčí i fanoušci. Díky motivaci a vedení trenérů vyhráli všechny odehrané zápasy a zaslouženě si převzali putovní pohár. Adam Hejl byl navíc vyhlášen nejlepším brankářem. Na druhém místě skončil silný maďarský*



soupeř ze Sárissápu a třetí místo patřilo týmu z polského Konopiska.“ popsal mluvčí zábřežské radnice Lucie Mahdalová.

Ocenění hráčů se zúčastnila silná zastava: primátorka Handlové Silvie Gruberová, starostové Sárissápu a Zábřeha, trenér polského Konopiska, syn Karola Matiaška Peter, šéf místního MFK Baník Branislav Kanianský či ředitelka hostitelské školy Ludmila Pogodlová, které za organizaci akce vysekl poklonu i zábřežský starosta František John. (red)

Taneční pro dospělé

Kromě přihlášek do kurzu tance a společenského chování, který je určen pro studující mládež středních škol, přijímá Zábřežská kulturní rovněž přihlášky do tanečního kurzu určeného pro dospělé.

Ten bude probíhat od konce září do 30. října na velkém sále kulturního domu pod vedením zkušených lektorů, manželů Evy a Petra Kolčavových. Za šest dvouhodinových lekcí zaplatí taneční pár 1.800 korun. Uzávěrka přihlášek byla stanovena na 11. září. „*Kurz je určen pro manželské, ale i partnerské páry, které se chtějí zdokonalit ve zvládnutí všech základních společenských tanců a seznámit se s aktuálními tanečními trendy,*“ informovala Dagmar Ziková z kulturního domu.

Přihlášku online i pokyny pro úhradu kurzového převodem nabízejí webové stránky kulturak.info. Bližší informace podá D. Ziková v kanceláři kulturního domu, nebo na kontaktech: 725 046 589, 775 915 400, zikova@kulturak.info. (red)

Kulturní dům zve na divadelní podzim

Téměř dva a půl tisíce diváků navštívilo v první polovině letošního roku šest představení zařazených do divadelního abonmá. Rekordní návštěvnost, téměř pět stovek lidí, zaznamenala komedie Duety v hlavních rolích s Monikou Absolonovou a Filipem Blažkem. „*Máme obrovskou radost z toho, že naše divadelní předplatné zaznamenalo zájem srovnatelný s předchozími obdobími,*“ pochvaluje si Zdeněk David ze Zábřežské kulturní.

Na nabídku lákavých divadelních titulů se mohou příznivci Thálie těšit i po prázdninách, kdy kulturní dům pozve, už mimo předplatné, na dvě atraktivní představení. Koncem září to bude osudový milostný trojúhelník Brácha v hlavních rolích s výraznými herečkými osobnostmi mladé generace – Veronikou Khék Kubařovou, Igozem Orozovičem a Markem Němcem. Naopak říjnová komedie Jana Hřebejka Manželské vraždění opětovně v Zábřehu představí osvědčenou hereckou dvojici, a to Jaroslava Duška a Natašu Burger. „*Vstupenky na titul Brácha prodáváme už několik týdnů, prodej na Manželské vraždění jsme spustili teprve nedávno,*“ připomněl ředitel kulturního domu.

Vzhledem k tomu, že v průběhu listopadu by mělo z důvodu jeho kompletní rekonstrukce dojít k uzavření kulturního domu, divadelní představení plánovaná na další období se nejspíš odehrají v sále kina Retro. „*O výhody předplatného však naše stále návštěvníky rozhodně nechceme připravit. Divadelní abonmá tak bude pokračovat v sezóně 2025, v novém kulturním domě po dokončení rok trvající rekonstrukce,*“ zdůraznil Zdeněk David. (red)

Mladá cyklistka desátá na mistrovství světa

Na začátku června proběhlo ve Velké Bystřici mistrovství ČR v cyklotrialu, na němž měl zastoupení i Zábřeh. Osmiletá žačka ZŠ Školská Johanna Brzobohatá (Biketrial klub Olomouc) zde vybojovala bronzovou medaili v kategorii Youth Girls. Díky úspěchům v Českém poháru, kde následně obsadila i 2. místo na závodech v Sklence u Prahy, byla nominována Českým svazem cyklistiky na mistrovství světa mládeže, UCI Trials World Youth Games 2023.

Mezinárodní podnik se konal od 14. do 16. července ve Španělsku, kde toto odvětví cyklistiky před čtyřiceti lety vzniklo. Johanna sem vyrazila především sbírat dovednosti mezi zkušenější a starší děvčata z Evropy, Japonska, Ameriky a hlavně domácího Španělska. A zadařilo se jí, v kategorii dívek 9 až 11 let skončila desátá. (red)

| | |
|----------------------|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| Pátek 21. července | |
| | BARBIE Komedie, 114 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 130 Kč</i> |
| VSMO | DANIEL ALOIS FRANTIŠEK MILČINSKÝ: ZTRACENÁ OVCE Novodobá premiéra oratoria kantora z Rožďalovic. <i>Kostel sv. Barbory, 19:30, 200 Kč</i> |
| | INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU Akční, 154 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i> |
| Sobota 22. července | |
| | KRNOV – AUTOBUSOVÝ ZÁJEZD Prohlídka kostela a kláštera, Cvilin – poutní kostel a rozhledna. Pro přihlášené. <i>Odjezd z ATB Valová, 7:00</i> |
| | TEPLICE NAD BEČVOU – HRANICKÁ PROPAST – VYHLÍDKA SV. JANA Vedoucí p. Kirchnerová, 605 709 260. <i>Odjezd ČD, 7:22</i> |
| | MEZI ŽIVLY Animovaný, 109 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 130 Kč</i> |
| | BARBIE Komedie, 114 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i> |
| Neděle 23. července | |
| | BARBIE Komedie, 114 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 16:30, 130 Kč</i> |
| | OPPENHEIMER Drama, 180 min, nepřístupné do 15 let, titulky. <i>Kino Retro, 19:00, 150 Kč</i> |
| Středa 26. července | |
| | BARBIE Komedie, 114 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 130 Kč</i> |
| | MISSION: IMPOSSIBLE ODPLATA – PRVNÍ ČÁST Akční, 156 min, nevhodné do 12 let, dabing. <i>Kino Retro, 20:00, 150 Kč</i> |
| Zvolská čtyřka | JESENÍKY – KRÁLOVSTVÍ HORSKÉ DIVOČINY Dokumentární film, od 20:00 otevřena farní kavárna. <i>Zvole, farní zahrada nebo komunitní centrum, 21:00</i> |
| Čtvrtek 27. července | |
| | SPIDER-MAN: NAPŘÍČ PARALELNÍMI SVĚTY Animovaný, 140 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 120 Kč</i> |
| | MŮŽEM I S MUŽEM Komedie, 83 min, nepřístupné do 15 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i> |
| | LÉTO U ZÁMKU: METALLICA REVIVAL Koncertní show jedné z nejlepších českých revivalových kapel. Občerstvení zajištěno. <i>Amfiteátr před zámekem, Masarykovo náměstí, areál otevřen od 19:00, začátek 20:00, vstupné dobrovolné</i> |
| Pátek 28. července | |
| | INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU Akční, 154 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 16:30, 140 Kč</i> |
| | BARBIE Komedie, 114 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i> |
| Sobota 29. července | |
| | MAVKA: STRÁŽKYŇĚ LESA Animovaný, 90 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 130 Kč</i> |
| Divadlo Václav | LÉTO S VÁCLAVEM 18:00 koncert skupiny Micash, 21:00 komedie Zelňačka v podání DS Slavkov u Brna. <i>KD Václavov, letní scéna, v případě nepřízné počasí v KD</i> |
| | MŮŽEM I S MUŽEM Komedie, 83 min, nepřístupné do 15 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i> |
| Neděle 30. července | |
| | BARBIE Komedie, 114 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 16:30, 130 Kč</i> |
| | INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU Akční, 154 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 19:00, 140 Kč</i> |
| Středa 2. srpna | |
| | DVĚ SLOVA JAKO KLÍČ Drama, 90 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 130 Kč</i> |
| | MŮŽEM I S MUŽEM Komedie, 83 min, nepřístupné do 15 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i> |
| Čtvrtek 3. srpna | |
| | LÉTO U ZÁMKU / LETNÍ KINO: KOCOUR V BOTÁCH Animovaný, 101 min, bez omezení, český dabing. V případě nepřízné počasí se představení přesune do kina Retro. Občerstvení zajištěno. <i>Amfiteátr před zámekem, Masarykovo náměstí, areál otevřen od 19:30, začátek 20:30 (promítání po setmění), předprodej 100 Kč, v den akce 130 Kč</i> |
| Pátek 4. srpna | |
| | ŽELVY NINJA: MUTANTÍ CHAOS Animovaný, 94 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 140 Kč</i> |

| | |
|-------------------|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| | MŮŽEM I S MUŽEM Komedie, 83 min, nepřístupné do 15 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i> |
| Sobota 5. srpna | |
| | ŽELVY NINJA: MUTANTÍ CHAOS Animovaný, 94 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 140 Kč</i> |
| | NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY Komedie, 100 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i> |
| Neděle 6. srpna | |
| | NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY Komedie, 100 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 16:30, 140 Kč</i> |
| | MISSION: IMPOSSIBLE ODPLATA – PRVNÍ ČÁST Akční, 156 min, nevhodné do 12 let, dabing. <i>Kino Retro, 19:00, 150 Kč</i> |
| Středa 9. srpna | |
| | NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY Komedie, 100 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 16:30, 140 Kč</i> |
| | OPPENHEIMER Drama, 180 min, nepřístupné do 15 let, titulky. <i>Kino Retro, 19:00, 150 Kč</i> |
| Čtvrtek 10. srpna | |
| | GRAND TURISMO Akční, nepřístupné do 15 let, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 140 Kč</i> |
| | PAVUČINA Horor, 88 min, nepřístupné do 15 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i> |
| | LÉTO U ZÁMKU: TURBO REVIVAL MORAVA Největší pecky plzeňské rockové legendy. Občerstvení zajištěno. <i>Amfiteátr před zámekem, Masarykovo náměstí, areál otevřen od 19:00, začátek 20:00, vstupné dobrovolné</i> |
| Pátek 11. srpna | |
| | BARBIE Komedie, 114 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 130 Kč</i> |
| | NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY Komedie, 100 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i> |
| Sobota 12. srpna | |
| SDH Nemile | VEPŘOVÉ HODY Nabídka vepřových specialit. Vystoupí mažoretka a ohnivý muž, doprovodný program pro děti, dětský kolotoč a skákací hrad zdarma. Hraje DJ Rehůrek. <i>Hřiště u KD Nemile, 14:00</i> |
| | NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY Komedie, 100 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 140 Kč</i> |
| | GRAND TURISMO Akční, nepřístupné do 15 let, dabing. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i> |
| Neděle 13. srpna | |
| | ŽELVY NINJA: MUTANTÍ CHAOS Animovaný, 94 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 16:30, 140 Kč</i> |
| | DVĚ SLOVA JAKO KLÍČ Drama, 90 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 19:00, 130 Kč</i> |
| Středa 16. srpna | |
| | FARMÁRSKÉ TRHY Prodej regionálních produktů. <i>Náměstí Osvození, 8:00 – 16:00</i> |
| | BARBIE Komedie, 114 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 130 Kč</i> |
| | MŮŽEM I S MUŽEM Komedie, 83 min, nepřístupné do 15 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i> |
| Čtvrtek 17. srpna | |
| KČT O ZDP Zábřeh | TOULKY HANOU: PROSTĚJOVSKO – PROTIVANOV A OKOLÍ Vedoucí p. Kirchnerová, 605 709 260. <i>Odjezd ČD, 6:49</i> |
| | LÉTO U ZÁMKU / LETNÍ KINO: TOP GUN – MAVERICK Akční, nevhodné do 12 let, český dabing, 131 min. V případě nepřízné počasí se představení přesune do kina Retro. Občerstvení zajištěno. <i>Amfiteátr před zámekem, Masarykovo náměstí, areál otevřen od 19:00, začátek 20:00 (promítání po setmění), předprodej 100 Kč, v den akce 130 Kč</i> |
| Pátek 18. srpna | |
| | NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY Komedie, 100 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 140 Kč</i> |
| | ONEMANSHOW: THE MOVIE Komedie, 90 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i> |
| Sobota 19. srpna | |
| | PŘÁTELSKÉ POZEZENÍ Pofádáno pro členy Svazu tělesně postižených Zábřeh i veřejnost. <i>KD Nemile, 14:00</i> |

Dne 3. července 2023 by se dožil 100 let
pan **František Holec**
z Hněvkova.
Stále vzpomínáme a nikdy nezapomeneme.
Manželka a dcery s rodinami.



Dne 8. července 2023 oslavila
naše maminka, babička a prababička,
paní **Božena Krňávková**,
krásných 100 let.
Vše nejlepší přeje rodina.



Dne 23. července by se dožil 85 let
pan **Jaroslav Roček**
ze Zábřehu.
Vzpomínají manželka, děti s rodinami
a sestra s rodinou.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.



Dne 3. července 2023 bychom v rodinném kruhu
slavili 73. narozeniny naší milované manželky,
naší maminky, babičky a prababičky,
paní **Marcely Prausové**.
Už tu s námi však není...
S úctou a láskou na ni přesto každý den myslíme
a vzpomínáme na čas strávený v její blízkosti.
Děkujeme za vše...
Rodina Prausova



Dne 14. července 2023 oslavili 50. výročí svatby
Karel & Miroslava Janků.
50 let spolu, to je něco!
Za tu dobu změnilo se křeslo...
Ale na vaši lásku nic.
Přejeme Vám těch let ještě víc.
Přejí děti Mirka, Denča, Kája.
Vnučata Jarda, Miša, Terežka a Samík.



Dne 26. června 2023 uplynulo 15 let
od úmrtí naší drahé maminky,
paní **Věry Rybkové**.
S láskou a úctou vzpomínají
dcery Věra, Zdeňka a Miluška
a syn Luděk s rodinami.

